

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provinciales 3 meses, plan. 3,50
Extranjeros 5 5,75

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Requiere de atención, dando 6 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5



EL SEÑOR

D. Eduardo Gil y Palacios

Profesor de 1.ª enseñanza en la villa de Cuéllar

HA FALLECIDO EL DÍA 9 DE AGOSTO DE 1905, A LOS 66 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

D. E. P.

Su afligida esposa D.ª Micaela Vicente Rubio; sus hijos D.ª María de los Dolores, D.ª Fermina, D. Antonio y don Eduardo Gil y Vicente; hijas políticas D.ª Victorina Morales Roldán y D.ª Felisa Agüero Calvo; nietos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Cuéllar 10 de Agosto de 1905.

AL NUEVO ALCALDE

En circunstancias harto difíciles llega el señor Arango a la Alcaldía, para que haya derecho a pedirle un plan completo de importantes reformas.

La situación del erario municipal viene a frustrar los mejores propósitos, y, apenas si deja margen bastante para cubrir las atenciones de carácter ineludible.

Sin embargo, aún puede hacerse mucho en los ramos de policía é higiene, de cuyas reformas tan necesitada está la población; y en empresas de esta índole representa á veces, más que el dinero, una voluntad enérgica puesta al servicio de una buena causa.

Tenemos el ejemplo de otros muchos municipios que con me-

nos recursos que el de Segovia, han realizado grandes empresas, conquistándose el aplauso y la gratitud de sus conciudadanos.

Actualmente hay varios proyectos en Segovia, cuya realización depende, en gran parte, de los arrestos del Ayuntamiento.

Es uno de ellos, el que se refiere á la instalación de tubería de hierro para la distribución de aguas por toda la Ciudad.

Otras cuestiones puestas sobre el tapete, son la alineación y ensanche de las calles de Reoyo, Perocota y San Clemente.

No existen grandes dificultades para su ejecución, y los propietarios de las fincas que entran en el ensanche, parecen colocados en una situación de patriótica transigencia.

Por último, sólo espera el dictamen de la comisión correspon-

diente, una importantísima moción presentada por el Sr. Zúñiga, que se refiere al planteamiento de un servicio de información local para los forasteros.

Todos estos proyectos son fácilmente viables, si el Ayuntamiento les aborda con ánimo decidido.

El Sr. Arango, que va á la Alcaldía rodeado de todos los prestigios, y á quien creemos animado de los mejores deseos para desenvolver una gestión activa y beneficiosa, está en el caso de responder cumplidamente á las esperanzas que en él ha puesto la opinión segoviana, encontrándose en las circunstancias más favorables para dejar un recuerdo imperecedero de su paso por la Presidencia del Ayuntamiento.

Hágase sordo á los requerimientos del interés particular, y atienda sólo al bien de la población; y así, puesto el pensamiento en tan altos ideales, acometa con bríos aquellos proyectos que viene reclamando el vecindario, y esté persuadido de que en este caso no ha de faltarle el concurso resuelto de la opinión, ni tendrá por qué arrepentirse de haber procedido con tan gallardos arranques.

Por otra parte, la prensa de Segovia faltaría al más elemental de sus deberes, si no se pusiera decididamente al lado del señor Arango, para la realización de aquellos proyectos que envuelvan un interés general y para cuanto tienda al mejoramiento de los servicios de policía é higiene.

Esperemos, pues, los primeros actos del señor Arango y confiamos en que habrán de responder á la pública expectación.

PREPARACIÓN DE PRESUPUESTOS

El ministro de Hacienda ha dirigido la acostumbrada Real orden anual á los demás ministerios y á los directores de Hacienda, encargándoles que, con toda urgencia, formen los proyectos de presupuestos parciales

de gastos é ingresos para el próximo año económico, á fin de refundirlos el señor Echegaray, con objeto de redactar con ellos el presupuesto general.

Parece que hay el propósito de prescindir de toda modificación que dificulte aprobarlo, con objeto de legalizar la situación económica antes de finar Diciembre, dejando las reformas importantes para el año que viene.

Invasión de hermosuras

La directora de un periódico feminista de Cincinnati, ha tenido la idea de organizar un concurso original, que ha servido no sólo para hacer un reclamo gigantesco á la publicación, sino para demostrar ante los ojos de Europa que también puede haber turistas yanquis guapás, aunque por aquí creamos otra cosa.

Al efecto invitó á sus lectoras á designar, por sufragio, 300 señoritas, no mayores de diez y seis años, y con todas las de la ley respecto á físico, á distinción de modales y á cultura general.

Las elegidas debían formar una «towing party», destinada á recorrer las principales ciudades de Europa, durante un plazo de dos meses, corriendo de cuenta del diario organizador del concurso todos los gastos de la expedición.

Este ejército de mujeres bonitas (según los periódicos ingleses, las hay verdaderamente divinas) se encuentra ahora en Londres, desde donde irá á París, visitando luego Madrid, Lisboa y Viena.

Preparémonos, pues, para resistir esa invasión de hermosuras, si peligrosa en cualquier época del año, casi mortal de necesidad con 40 grados y décimas.

COSAS

Nuestro respetable amigo D. Rufino Arango, al posesionarse anteayer de la Alcaldía saludó á la Prensa.

Agradecemos su atención y desde estas columnas le enviamos la más expresiva de las felicitaciones por su nuevo cargo. Pero la vara proporciona grandes disgustos y sinsabores, como él dijo, siendo nosotros los que vamos á darle los primeros.

No accedemos á la súplica que formuló al dirigirse á la Prensa.

«Si mis actos no están inspirados en la justicia y por el bien de Segovia, censuradme, criticadme, así lo suplico; mas si ocurriese lo contrario, callad, no digáis

nada, el que cumple sus deberes no ha menester aplausos.»

Y á las veinticuatro horas de dichas esas palabras, uno de esa Prensa aplauda al Sr. Arango por el oportuno, discreto y sobre todo, realizable discurso que pronunció, reconociendo la imposibilidad de llevar á la práctica los proyectos pendientes, sin el acuerdo de adoptar el sistema de emprenderlos uno por uno.

Conocemos al Sr. Arango, y por eso le negamos lo que pide en su súplica.

Estamos seguros que no merecerá censuras y si muchas muestras de agradecimiento y alabanzas por sus gestiones desde la Alcaldía.

El domingo, en Valencia y Murcia, vendiósse el tomate á seis céntimos el kilo.

El transporte hasta Segovia, GRAN VELOCIDAD (tarifa X 2, encargos) cuesta 20 céntimos, total 26 céntimos kilo.

Vendíase á 75 céntimos.

Es decir: un 200 por 100 de sobre precio.

[Ganar es!]

El cielo parece estar de bodas y fiestas.

El día 30 eclipse de Sol.

El día 14 eclipse de Luna.

Anteanoche gran baile de estrellas en las Leónidas.

Por cierto que una de ellas, renegando de sus compañeras, llegó á nuestra atmósfera, á las ocho cincuenta y seis minutos, en forma de hermoso bólido; de brillante color verde, que dejó una huella luminosa que pudo contemplarse por espacio de siete á ocho segundos.

Estamos en pleno Agosto y hay hambre en muchas comarcas.

Bueno que, al pronto, se recurra á paliativos, pero,

¡Qué invierno nos espera!

Y hemos de desengañarnos.

Ya no es cuestión obrera.

Es un flemon social rebelde á los resolutivos hasta hoy con timidez y miedo ensayados.

¿Cuál será el político que se atreva á operar?

El atortunado que realizara la cura, merecerá bien de la Patria, y proponemos un premio.

Fúndanse esas docenas de estatuas de hombres públicos que atean algunas plazas de las ciudades españolas, y sirva el metal para erigir una, colosal, al salvador de esta desgraciada nación.

El próximo eclipse de Sol ha producido una verdadera epidemia de astrónomos de generación espontánea, que ha infectado toda la Prensa.

Hasta de ultratumba han surgido colaboradores.

Nada menos que Copérnico (!!!!) firma un artículo en un periódico catalán.

¡Y qué cosas dice!

«El Sol, padre (??) de la Tierra, se avergüenza de la ignorancia y miseria

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (144)

HISTORIA DE UNA MUJER

POR

Luis Enault.

Mad. de Melcy comprendía que no era el momento de entregarse á inútiles reeriminationes. Lo importante era salvar á su marido, que por momentos se iba acercando á la muerte. Entonces agitó con violencia el cordón de la campanilla y se presentó Justino, verdaderamente alarmado.

—Pronto, café muy cargado,—le dijo—verdadera esencia de café; corriendo un médico cualquiera, el que esté más cerca.

Justino no se explicaba bien todas aquellas necesidades; pero era un criado acostumbrado á obedecer, aunque no por eso prescindiese de la apreciación ó la crítica de sus señores.

No se le pedía más; la cocinera se encargó

de hacer el café y él salió en busca de un médico.

—Ya veis,—dijo la condesa volviéndose á la enfermera, ya veis que mi marido ha sido envenenado. Ayudadme, sostenedle, es preciso hacerle beber. Sostened su cabeza.

La enfermera, poco tranquila con el giro que iban tomando los sucesos, no hubiera deseado más que ganar pacíficamente su vivienda. Parecía que la condesa iba á leer en su alma y le iba á pedir estrecha cuenta de la muerte de aquel hombre.

En efecto, ¿cómo hubiera podido el conde, postrado y ciego, procurarse por sí solo aquel frasco mortífero? Con gusto hubiera devuelto sus quinientos francos, tan mal ganados, con tal de que la hubieran dejado salir de la estancia; pero no, era preciso continuar en ella y guardar aquel oro, que ella creía que atraía las miradas de todos, aun guardado en su bolsillo.

Sin embargo, á la indicación de la condesa acercóse á sostener al enfermo, mientras Gabriela abría sus dientes apretados y le introducía el líquido á pequeñas cucharadas.

Aunque por medios tan violentos, el conde bebió.

Entre las dos y no sin trabajo, lograron hacerle tomar dos tazas de café muy cargadas, una de ellas con unas gotas de limón.

El efecto de este medicamento sencillo y al alcance de todo el mundo, se hizo sentir en breve; sacudimientos nerviosos agitaron al enfermo, y convulsiones espasmódicas contrajeron los músculos de su fisonomía.

En breve volvió á su mujer aquellos ojos sin luz, y sus mejillas se animaron con un tinte sonrosado.

—¡Me ha reconocido!—pensó Gabriela.

Poco á poco, sin pronunciar una palabra, estrechó su mano, y después los párpados del enfermo cayeron de nuevo; lanzó un suspiro que parecía arrancado de lo más profundo del alma y volvió á caer en una soñolencia que parecía invencible.

—¡Valor, amigo mío,—dijo Gabriela dulcemente,—es preciso beber más!

Y sin hablar, el conde hizo una seña negativa.

—Yo lo quiero,—dijo Gabriela adoptando un tono de autoridad cariñosa.

Y acercando la taza á sus labios le hizo beber otros dos sorbos de café.

—¿Para qué?—dijo él como hablándose á sí mismo.—Ya veis á lo que estoy reducido de nuevo; os agradezco el interés, pero creedme, vale más...

Ella no le dejó concluir y murmuró:

—No os hablaré de mí; pero si de vuestros hijos. ¿Creéis que un padre tiene el derecho de morir?

Aun no había concluido cuando el criado entró con un médico: la condesa le enteró de lo que pasaba, y lo que ella había hecho como remedio preventivo.

—La señora condesa merece un título de medicina,—dijo el doctor Bonnéfin con galantería.

Pulsó al enfermo, y después, con aire de cariñosa amenaza, repuso:

—¿Con que tales cosas se hacen en mi ausencia? Y aunque se presenta un poco oscuro el negocio, ya sabremos la verdad.

de los españoles y se tapa el rostro para no veros. En verdad, en verdad os digo... ¡Qué gracioso!

¡Vergüenzas a plazo fijo! Y los sencillos espiritistas quedaron tan contentos y convencidos del aparta. ¡Qué tragaderas las de la Humanidad!

También Segovia se preocupa de otras cuestiones que interesan a su progreso y buen nombre. Proyéctase establecer una gran fabricación de colas, grasas y superfosfatos...

En las playas de los Estados Unidos (allí había de ser!) se ha establecido una costumbre desamparante.

CRÓNICA

LA AMARECUNA QUE PASA

Han sonado en la calle, rompiendo el pereoso silencio de la siesta, las agrias notas de un cornetín. Y de los portales ha salido una turba de chiquillos, de muchachuelas, de criadas...

vo. Y un payaso de espalda encorvada y pecho hundido; un payaso, de lleva rostro enharinado, inexpressivo, que al hombro una vieja manta para servir de alfombra a la compañía...

Los tres niños tienden la manita sobre el adoquinado del arroyo. Y luego todos saltan, hacen contorsiones y dan volteretas; brincan los chicos sobre las piernas del hércules tumbado en el suelo...

El hércules cuenta la calderilla que los demás le entregan y se la guarda con gesto avaro entre la elástica y el tenelete. La mujer toma en brazos al chico más pequeño. El payaso recoge la manta y se la echa al hombro...

La pobre caravana de tiriteros marcha calle abajo; andando todos ellos lentamente, con aire desmayado; mirando a las fachadas, a los balcones cerrados, a las puertas entornadas...

el niño en brazos, un poco rezagada de los otros, mirándole fijamente, con una honda expresión de amargura... La chiquillería se queda en la esquina...

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada ayer, bajo la presidencia del señor De Antonio Gil, tomó esta Comisión los siguientes acuerdos. Informar al señor gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por don Jacinto Ortega Arranz...

Conceder baños medicinales en la forma acostumbrada a Felisa Herrero, de esta vecindad y Baltasar Martín, de Zuzuela del Monte.

Informar favorablemente al señor gobernador civil en el expediente instruido por don Hermenegildo de la Fuente, vecino de Riaza, solicitando la concesión de una instalación eléctrica para el alumbrado de San Sebastián de Ayllón...

Un cadáver en la Peña del Pico

¿SUICIDIO?

Las primeras noticias Esta mañana comenzaron a circular rumores de que en la parte del río Eresma conocido con el nombre de Peña del Pico, se había hallado el cadáver de un hombre.

Según pudimos averiguar el hecho era realmente cierto y había sido dado a conocer por unas mujeres, al médico señor García Matabuena que se encontraba haciendo su visita profesional en una de las casas cercanas al lugar del suceso.

Este señor se apresuró a dar cuenta del fúnebre hallazgo en el juzgado de instrucción. Sin pérdida de momento nos encaminamos al lugar donde se encontraba el cadáver.

se encontraban una punta de cigarro, un pantalón de pana color café obscuro, una americana a rayas encarnadas y ceñidas, una boina grisenta, y una correa-cinturón. A juzgar por las prendas que aparecían ante la vista del espectador, el cadáver debía de hallarse con los pies calzados y con calzoncillo y camisa.

Parecía raro por lo tanto se trataba de un accidente casual. Nadie podía concebir que el infortunado individuo que allí aparecía ahogado, se hubiese tirado al agua con propósito de bañarse por la noche, pues indudablemente por la noche debió realizar el hecho.

El público La gente que se hallaba en el sitio del suceso, no era muy numerosa. Toda ella comentaba el suceso y mostraba impaciencia por conocer quien era el muerto.

Como ocurre en tales casos, sonaban mil nombres, y se hacían mil suposiciones.

Las autoridades En la Peña del Pico, vimos al alcalde de barrio de San Lorenzo, y al inspector señor Guerrero, que en tanto llegaba el juzgado trataba de inquirir el nombre del ahogado.

El juzgado A la una y minutos se presentaron el juez de Instrucción accidental señor Pérez Yagüa, y el escribano de guardia señor Otero.

Enseguida ordenó aquél la extracción del cadáver, operación que fué verificada fácilmente por el joven Crispulo García. Extraído el inanimado cuerpo fué dejado en la orilla para su identificación, en tanto que el juzgado procedía al registro de las ropas de que hemos hablado anteriormente.

En estas se encontraron los objetos siguientes: un peinecillo, varias cartas a nombre de Eustaquio Manero, dos telegramas al mismo nombre, una caja de cerillas, una funda de una cajetilla de 30 céntimos que contenía dos cigarrillos, una navaja de regular tamaño, un cuaderno de tapas negras cerrado por una goma y que contenía entre otras cosas unos recibos de pago de la contribución industrial y una cédula extendida a nombre y apellido ya dichos.

También había en las ropas un reloj de plata, un pañuelo de lana para el cuello y uno de uso corriente; una peseta en plata, y setenta y cinco céntimos más en monedas de a cinco y de diez y otros varios objetos de menos importancia.

Quien es el muerto Apesar de estar expuesto a la pública contemplación, muy pocos eran los que reconocieron al muerto. Esto era motivado por la circunstancia de no ser de Segovia, ni residir desde hace algún tiempo en esta población.

El muerto se llama según hemos dicho antes, Eustaquio Manero, de 39 años de edad, natural de Frescasas (Zaragoza) y residente hacía unos echó días en Segovia en donde acaba de poner un establecimiento de bebidas en la calle de San Francisco, por bajo del café del mismo nombre.

baba de poner un establecimiento de bebidas en la calle de San Francisco, por bajo del café del mismo nombre. Según nos han manifestado algunas personas que conocían al muerto éste era una persona simpática y de gran honradez.

Levantamiento del cadáver Formado el oportuno atestado se procedió al levantamiento del cadáver que fué conducido al depósito, donde se procederá a hacerle la autopsia.

Otras noticias Dícese que Eustaquio Manero, había estado últimamente en Bilbao, que se había despedido de su madre y que las personas que el miércoles último hablaron con él, pudieron advertirle preocupado como si no marcharan bien sus asuntos.

El muerto era conocido en Segovia por «El Aragonés.»

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Exámenes de ingreso Día 10 Segundo ejercicio.—Don José Gamero, 13 en Aritmética y 10 en Algebra; don Alfredo Soriano, 12 y 8; don Joaquín Ramos, 8 y 8; don Santos de Vial, 12 y 12; don Fernando Reino, 12 y 9; don Pedro Villegas, 13'50 y 16; don Francisco López, 9'50 y 10'50; don Angel Gómez, 10 y 7.

Suspensos los números 407, 546, 517, 519, 536, 537 y 168 521, 535, 538 y 377. El 513 no se presentó.

Tercer ejercicio.—D. Julio Pérez, 10 en geometría y 9 en trigonometría; don Fernando Roig, 8 y 9; D. Fernando Casado, 12 y 15; D. Leto Allona, 14 y 11, D. Eusebio Collazo 12 y 10; D. Juan Galbis 73 y 12.

Suspensos los números 267 y 89. El 276 no se presentó. Día 11

Primer ejercicio.—Fueron aprobados, don Antonio Noguero Torres, don Carlos Gandara y Gandara, don Carlos Mas y Diaz Ordoñez, don Alfonso Martínez Olalla y don Alfonso Pego.

No se presentaron los números 577, 578, 579, 581, 582, 584, 585, 590, 591, 593, 594, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 607, 608, 610, 611 y 612.

Presentaron certificado los números 581, 589, 522, 606, 609, 193, 161, 185 y 565.

NOTICIAS

El verano Han regresado: De Asturias en compañía de sus respectivas familias, nuestros queridos amigos don Segundo Rincón y don Julián Casado.

La familia del señor Rincón, ha continuado hoy su viaje a Madrid. —De Guadalajara, el cateático de aquel Instituto, nuestro buen amigo don Mariano Martín.

—Después de permanecer una corta temporada en Abades, hoy ha salido para Vitoria, el cateático de Religión de aquel Instituto, don Restituto García Arévalo.

Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo

Lotería Nacional table with columns for numbers and prizes. Includes sections for 'PREMIOS MAYORES' and 'PREMIADOS CON 800 PESETAS'.

Lotería Nacional table with columns for numbers and prizes. Includes sections for 'Mil', 'Dos mil', and 'Tres mil'.

Lotería Nacional table with columns for numbers and prizes. Includes sections for 'Cinco mil', 'Seis mil', and 'Siete mil'.

Lotería Nacional table with columns for numbers and prizes. Includes sections for 'Ocho mil', 'Nueve mil', and 'Diez mil'.

Lotería Nacional table with columns for numbers and prizes. Includes sections for 'Once mil', 'Doce mil', and 'Trece mil'.

blanco, al capitán profesor de la Academia de Artillería, don Esteban Rovira y Pita, por una obra titulada «La evolución, propiedades y anomalías de los explosivos».

Felicitemos al señor Rovira por tan honrosa y merecida distinción.

Un telegrama

Los Presidentes de la Cámara de Comercio y Sociedad Económica de esta Capital Eres. Ochoa y Villa, dirigieron ayer un telegrama al Ministro de Obras públicas, expresándole el disgusto y perjuicio que al comercio e industria de Segovia ocasiona la supresión del tren directo a Santander, de cuyo importante asunto nos ocupáramos en nuestro número del miércoles último.

Mucho celebraremos que las gestiones de tan importantes organismos, den su resultado en armonía con los legítimos deseos de los segovianos.

Se encuentra algo indispuerto el distinguido joven don Eduardo Mateo Hernández, hijo de nuestro querido amigo don Eduardo Mateo Iraola.

También se halla enfermo un hijo del diputado provincial y buen amigo nuestro don Mariano Galicia.

Deseamos a los dos enfermos un rápido restablecimiento.

El banquete de anoche

En uno de los salones reservados del Café Montañés, obsequió anoche con un banquete, como ya dijimos, el alcalde señor Arango, a sus compañeros en el Ayuntamiento.

También fueron invitados el gobernador civil señor García Lomas y el secretario de la Corporación municipal señor Zamarrigo.

El señor García Lomas se excusó de asistir por la reciente muerte de un hijo suyo.

Tampoco asistieron por causas justificadas, los concejales señores Entero, Gila y Encinas.

El menú fué excelente y la misa estuvo muy bien servida, acreditando la cocina del Café Montañés.

Entre los comensales se habló de la realización de algunos proyectos benéficos para Segovia.

El banquete tuvo los caracteres de una fiesta de familia y de él salieron todos muy satisfechos.

El teléfono en La Granja

Ya ha empezado a instalarse la red urbana de teléfonos en La Granja, esperando que a mediados de mes se pueda inaugurar el nuevo servicio.

El servicio de aguas

Hemos procurado informarnos de la situación en que se halla el importantísimo proyecto de distribución de aguas en la ciudad, por tubería de carga, presentado al Ayuntamiento en una de las últimas sesiones por el arquitecto municipal señor Odriozola.

El proyecto se encuentra a estudio de las comisiones respectivas, y se espera que estas no han de tardar en emitir informe.

Parece ser que una casa de Barcelona ofrece la tubería de hierro en condiciones que merecen examinarse por si se pudieran aceptar.

El Ayuntamiento está dispuesto a realizar tan beneficiosa reforma, y nosotros confiamos en que no habrá de demorarse el despacho de este proyecto que entraña un interés vital para Segovia.

Ha regresado de su excursión a Bilbao y Cartagena nuestro querido amigo y colaborador, el ilustrado Regente de la Escuela graduada de esta capital, don Martín Chico.

Reciba nuestra más afectuosa bienvenida.

Ordenación de montes

Se ha autorizado a don Pedro Ramón Sáez para practicar la Ordenación de varios montes de la provincia de Segovia.

Son tres los proyectos de Ordenación; el primero comprende los montes denominados «El Pinar» de Vadevacas, de Montejo; el segundo los titulados «Cerro de la Horca», de Aldeasanche, y el Monte y agregados de Valdesimonte, y el tercero, el monte denominado «La chorrada y Pozuelo» de Carrascal del Río.

La salve celebrada hoy en el santuario de la Encarnación es sufragada por don Manuel García Herre o y señora.

Teatro Miñón

Mañana pondrá en escena la compañía de García Ortega, la preciosa comedia en dos actos de Linares Rivas «El Abolengo».

He aquí el programa:

«Gertrudis», señora Alverá; «Antonía», señora Nestosa; «Pilar», señorita Xifra; «Laura», señorita Cuzzani (E.); «Criada 1.ª y Criada 2.ª», señorita Egido; «Jorge», señor Altarriba; «Andrés», señor García-Ortega; «Francisco», señor

Gulrau; «Félix», señor Jiménez; «Ciriaco», señor Montenegro.

Después se estrenará el lindísimo paso de comedia de los hermanos Quintero «Mañana de sol», desempeñado por la señora Alverá, señorita La Rosa y señores García-Ortega y Montenegro.

Es un excelente cartel que llevará mucho público al teatro Miñón.

Esta mañana marcharon a La Granja, con objeto de cumplimentar a la infanta, el alcalde entrante señor Arango, el saliente señor Entero, y el concejal señor Ramírez.

Ha fallecido en Cuéllar el ilustrado y laborioso profesor de 4.ª Enseñanza de aquella villa y muy querido amigo nuestro D. Eduardo Gil y Palacios quien, dedicado desde hace muchos años al ejercicio de la enseñanza, supo conquistarse el cariño y el respeto de sus convecinos, lo mismo en la localidad donde ha muerto que en el pueblo de Navalmanzano, en el que por mucho tiempo estuvo al frente de aquella escuela pública de niños.

Digno fruto de la labor meritísima del Sr. Gil y Palacios—uno de los más prestigiosos maestros de la provincia,—será el respeto y cariño con que cuantos fueron sus discípulos pronunciarán el nombre del finado.

La muerte de tan experimentado y estudioso educador de la infancia ha producido en Cuéllar el natural sentimiento, siendo testigo de ello el numeroso cortejo que acompañó al cementerio el cadáver del Sr. Gil y Palacios quien, por su bondad y excepcionales prendas de carácter, supo en vida conquistarse numerosos amigos.

Nosotros, que estimábamos en cuanto valían las excelentes condiciones del finado, nos asociamos muy de veras al sentimiento que hoy embarga a su familia, y enviamos a la inconsolable viuda Doña Micaela Vicente, también ilustrada Profesora de 1.ª enseñanza; a sus hijas Doña Dolores y Doña Fermina y a sus hijos y estimados amigos nuestros don Antonio, médico de Navalmanzano y don Eduardo, secretario del Ayuntamiento de Sanchonuño, el más sentido pésame por la desgracia que les afijó.

Denuncia

Por haberles sorprendido con dos palomares abiertos, han sido denunciados dos vecinos de Campo de Cuéllar.

Ofrecimiento

El nuevo alcalde de la capital Sr. Arango nos dirige atenta comunicación participándonos haberse posesionado de su cargo y ofreciéndonos su cooperación para cuanto al servicio público se refiera.

Muy de veras agradecemos al Sr. Arango su atención, y cuenta desde luego el Sr. Alcalde con nuestro humilde pero decidido concurso para todos los asuntos que afecten a la buena marcha de los servicios municipales.

Demostrado por la experiencia

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, porque abre el apetito, tonifica, ayuda a las digestiones y quita el dolor.

Parece ser que este año no se celebrará la acostumbrada procesión de la Virgen del Rosario, el día 15 del actual en la iglesia de San Millán.

Esta noticia ha causado el mayor sentimiento entre gran número de cofrades, y entre los feligreses de la citada parroquia.

Merecerían toda clase de elogios los mayores de dicha cofradía si hicieran los esfuerzos posibles para que no se suspendiera esta tradicional procesión que constituye una nota simpática de la fé religiosa del pueblo segoviano.

Hállase pasando la temporada de verano en esta capital, don Lucio Carrasco y su elegante hermana.

Café de San Francisco

Hallándose en esta capital de paso para Madrid el concertista de guitarra y canto Antonio Diana, desde esta noche, á las 9 dará una corta serie de Conciertos en este café.

En los intermedios de la sección de baile por la celebre bailarina madrileña.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*.

Pídase en Farmacias.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado las defunciones de Ciriaco Duque Blanco de dos días y las de Rufino Sanz Bravo de 4 meses, y el nacimiento de Manuel Satelles Sanchez.

El general Rodríguez Bruzón

El capitán general de Galicia señor Rodríguez Bruzón, ha aprovechado su breves estancia en Segovia para visitar la Academia de Artillería y el cuartel en que se aloja el regimiento de sitio.

Hizo en la primera cumplidos elogios, considerándola un brillantísimo centro de enseñanza militar, que honra á su digno profesorado y en cuanto al estado de policía é instrucción del regimiento de sitio, solo tuvo frases de verdadero entusiasmo, felicitando eficazmente á los jefes y oficiales de este lucido cuerpo, que ha sabido realizar tan impropio trabajo, luchando con dificultades que parecían insuperables.

El general Rodríguez Bruzón ha salido hoy para Madrid y Toledo, desde donde regresará á Coruña, dentro de pocos días.

La Archicofradía del Sagrado Corazón de Jesús celebrará en adelante sus cultos en la iglesia de San Miguel.

Casa de Socorro

A las 6 de la tarde de ayer se presentó acompañado de su madre, Martina Plaza, de siete años de edad, demiciliada en la calle del Escultor Marinas, n.º 9, para ser curada de una pequeña herida contusa en la ceja derecha, leve, ocasionada por una caída casual.

Después de curada pasó á su domicilio.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 11, 5 tarde.

Consejo de ministros

De súbito, y sin que nadie haya justificado el objeto de la reunión han sido convocados los ministros para celebrar Consejo.

La noticia ha dado lugar á muchos comentarios, que han subido de punto cuando se ha sabido que al conde de Romanones que se encuentra en Sigüenza se le ha teleografiado para que se persone en ésta con objeto de que pueda tomar parte en el Consejo.

Por esta razón se espera que de un momento á otro llegue á Madrid el ministro de Obras públicas.

Ni los mismos ministros han sabido explicar la razón por la que tan de repente se celebra el Consejo, siendo así que por alguno de ellos se había dicho que hasta que el Presidente no se encontrara en la Corte no se convocaría ninguno.

Este es otro motivo de extrañeza, que no deja de ser comentado en los círculos políticos.

¿Viniendo mañana de San Sebastián según tiene anunciado el Presidente del Consejo, porqué no se espera su llegada para reunirse?

¿Qué causa hay tan poderosa para celebrar Consejo cuando menos se esperaba?

Hemos interrogado los periodistas á varios ministros y nos ha dicho (el de Marina):—Ignoro el objeto de la convocatoria, nada puedo decirles,

Otros consejeros han venido á decir lo mismo, poco más ó menos, y cuando más, han atribuido el Consejo á la necesidad de confeccionar rápidamente los presupuestos y á la de acudir precipitadamente en auxilio de la clase jornalera de Andalucía, cuyo malestar se agrava por momentos, ó á la de acordar lo necesario para la ejecución de las obras de la Gran vía.

No ha faltado consejero, que ha creído justificar la necesidad de celebrar Consejo, diciendo que había que acordar la reparación del cable de Canarias.

Sea cual fuere el asunto que en el Consejo han de tratar los

ministros, es lo cierto que al solo anuncio de éste, la gente política ha afluído á los círculos y ha comentado de muy diversas maneras la inopinada reunión del gabinete.

El rey en Bilbao

Hoy desembarcó en Bilbao su magestad el rey.

El monarca fué muy ovacionado por el público.

Visitando á un ministro

Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación la comisión extremeña que vino á Madrid á recabar del gobierno la pronta ejecución de obras públicas en aquella región.

El ministro prometió satisfacer á la comisión en sus demandas, habiéndola manifestado que las obras que solicitan están incluidas en la partida de gastos formada por el ministro de aquel ramo.

Algunos comisionados han marchado hoy á sus puntos de procedencia, quedando los restantes para proseguir sus gestiones.

DEL EXTRANJERO

Agasajando á los franceses

En Portsmouth, (Inglaterra), el alcalde, ha invitado á los marinos franceses á un lunch.

Se pronunciaron brindis por la oficialidad francesa y el alcalde del mencionado punto.

¿No hay inteligencia?

De Portsmouth (Estados Unidos) dicen que se cree imposible una inteligencia entre los plenipotenciarios rusos y japoneses, pues tanto los unos como los otros quieren que los acuerdos que se adopten sean sancionados por sus respectivos soberanos.

Interviú con el Sultán

El corresponsal de «L' Eco de Paris» en Marruecos, publica en este diario parisién la interviú celebrada por él con el Sultán de aquel imperio.

En dicha interviú, el Sultán dice que para orientar á su pueblo en sentido progresivo necesita inspirarse en las naciones europeas y tomar de ellas lo más conveniente.

ACADEMIA DE FRANCÉS

Dirigida por Madame Sagraudeau

Desde el día 1.º del próximo Septiembre, quedará abierta esta nueva Academia de francés para señoritas, y al efecto queda abierta la matrícula desde esta fecha.

El método que emplea Madame Sagraudeau, es verdaderamente nuevo y con él se obtienen los mejores y más provechosos resultados, consiguiendo que las niñas hablen aquel idioma en corto tiempo y con la mayor perfección.

Aunque las clases tendrán lugar en local céntrico y espacioso, hoy han de darse los avisos en la calle de José Zorrilla, núm. 70.

SE VENDE

Una máquina de vapor COMPOUND sistema Marshall semi-fija con condensador de 25 á 30 caballos efectivos.

Una dinamo OERLIKON de corriente continua de 15 kilowatts 150 amperes de 100 volts.

Una bomba de alta presión para elevar á 26 metros de altura 3 litros por segundo.

La instalación puede verse funcionar en Valladolid. Detalles, Emeterio Herrero, Claudio Moyano, 20.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 1.75 el bote.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 78'55
Amortizable al 5 por 100..... 99'25
Acciones del Banco..... 422'00
Acciones de Tabacos..... 495'00

CAMBIOS

Paris á la vista..... 82'30
Londres á la vista..... 00'00

BERMÚDEZ

Boletín religioso.

Santos del día 12

Santa Clara, virgen y fundadora; santos Langlón, y Crescenciano.

CULTOS

—Novenas á San Roque.—En San Millán al anochecer, y en San Miguel á la misma hora.

—En las Religiosas de Corpus, culto diario al Sacramento, de seis á siete de la tarde.

A LOS OBREROS DE SEGOVIA

Y SU PROVINCIA

Todos los oficiales y peones de albañilería que se presenten á Víctor Gutiérrez, tendrán trabajo para fuera de la capital.

Condiciones

Viaje pagado de ida.
Oficiales ganarán de 4 á 5 pesetas.

Peones idem de 2'50 á 2'75.
¿A trabajar si queréis?
Ya han salido bastantes para dicha obra.
El lunes saldrán más.

Venta

En el Espinar (Segovia), se vende una casa en el sitio más céntrico del pueblo.

Informarán en Madrid, calle de Serrano, número 88, tienda.—M. P.

José Ramón Santiago

se encarga de la administración de fincas en esta capital y pueblos de la provincia.

Julio Reinl,

antiguo afinador y compositor de pianos

DE LA CASA ZOZAYA, HOY DOTESIO

RECIBE LOS AVISOS

JUAN BRAVO, 37, SEGOVIA

TALLER DE ENCUADERNACIÓN.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puertaferriera, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcala, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria II,

Sucursal en La Granja, Plaza de la Fruta

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoos que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

EXIÑANSE las VERDADERAS
3 á 6 al día
PILDORAS
BLANGARD
ANEMIA
LEUCORREA
RAQUITISMO
SIFILIS CONSTITUCIONAL
JARABE
Aprobación de la Academia de Medicina de París.
4 á 3 cucharadas al día.
Etiqueta verde - y Firma
40, Rue Bonaparte
PARIS

A los señores Secretarios de Ayuntamiento.

Se hallan á la venta los impresos para el registro fiscal con arreglo á los modelos oficiales.

Librería del DIARIO DE AVISOS

Plaza Mayor, número 5.

Solución Benedicto

glicero-fosfato de cal con Creosotal.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones grippales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangarcía: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

Pérdida

En la carretera de esta capital á Boceguillas, y desde la casilla número 3, se perdió el día 7, entre siete y media y ocho de la tarde, una cesta blanca de mimbre, que contenía varios objetos.

Se informará de su dueño en la administración de este periódico.

Se vende

una mesa de billar con todos sus accesorios.

Para tratar, dirigirse á la Junta directiva del Círculo de recreo «Siglo XX», de Santa María de Nieva.

Se alquila

el piso principal de la casa Plazuela del Conde de Cheste número 1.

Tiene espaciosa habitaciones, cuadra, jardín y pila para lavar. Informarán en el piso bajo de la misma.

Venta de casa

En buenas condiciones para el comprador, por ausentarse su dueño, se vende la casa señalada con el número 8, de la calle de Ochoa Ondátegui.

Tiene agua corriente, jardín y galería de cristales.

Informarán del precio en la ma.

CASA DE HUESPEDES

Plazuela del Conde de Cheste, núm. 1, 2.º
Grandes habitaciones.
Buen trato. Segovia.

Consorcio Comercial Segoviano.

Grandes y valiosos obsequios al público en géneros diversos!!

A toda persona que haga de gasto ó compra como mínimo 50 céntimos de peseta en los establecimientos anotados al final, se la regalará un VALE del «Consorcio Comercial Segoviano», y reunidos 50 VALES se la cambiarán en toda época por un TALON con un número del «Consorcio Comercial Segoviano» y que concurre á premios de pesetas 1.000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno, en géneros de los establecimientos que regalan VALES á su elección y por cuenta y orden del «Consorcio Comercial Segoviano». Los citados VALES los regalan profusamente los establecimientos de Segovia y su provincia que los han introducido.

Se garantiza un premio de 2 pesetas en géneros por cada diez TALONES, llegando á ser aquél hasta de 1.000 pesetas en diversos artículos, gratis para el público siempre en casos afortunados.

Más de 3.000 premios paga todos los meses el «Consorcio Comercial Segoviano» á los establecimientos consumidores de VALES por el pago en mercancías de los 3.222 TALONES premiados al mes.

¡¡¡A proveerse el público de géneros variados, muebles, alhajas, calzado, batería de cocina, comestibles, bebestibles, etc., etc., sin gastar un céntimo y aprovechando hacer sus compras de preferencia en todos los establecimientos que regalan VALES del «Consorcio Comercial Segoviano»!!!

Establecimientos que regalan VALES en Segovia y su provincia

SEGOVIA

- D. José Serrano Fernández, tejidos.
- » Cesáreo Espinar, carnicería.
- » Pedro Aragoneses, zapatería «La Madrileña».
- Sres. Sanz y Badillo, sastrería «La Moderna».
- D. Antonio San Martín (Sucesor de Mecina), librería.
- Hijos de Parareda, ferretería y camas.
- D. Juan Izquierdo, almacén de vinos y licores.
- » Macario Vivanco, comercios de comestibles y ultramarinos.
- » Bernardo Vázquez, droguería y perfumería.
- » Gregorio García-Bermejo, en testamentaria, comercios de mercadería, pasamanería y quincalla, del Toledano.
- D. Patricio Contreras, «La Favorita», camisería y corbatería.
- » Siro Gómez, almacén de vinos.
- D. Claudio Moreno, sombrerería y zapatería.
- » José Mozo, relojería.
- » Germán Elías, tejidos.
- Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y novedades.
- D. Maximino Gómez, ultramarinos.
- » Crisanto Berrocal, «Sastrería Madrileña».
- » Segundo Rueda, imprenta y librería.
- » José Calderón, tejidos «La Castellana».
- » Ezequiel Redondo, zapatería «La Maravilla».
- » Juan Margareto, comestibles finos y fábrica de chocolate «La Confianza».
- D. Víctor Herrero, almacén de vinos.
- D. Eusebio de Marcos, ultramarinos.
- D. Francisco M. Marcos, droguería y perfumería, especialidad colonial ambarada y ron quina marca «El Acueducto».
- D. Eduardo García, platería, joyería y óptica.
- » Casimiro Fernández, comercios de ultramarinos finos, confitería y pastelería.
- D. Fermín Bansa, comercios de confitería, cerería, pastelería y repostería.
- D. Lope Esteban, ultramarinos y vinos.
- » Santiago Crespo, almacén de vinos.
- » Fernando Zuazo, zapatería «La Española».
- » Alberto Gallegos, gabinete odontológico.
- » Vicente Ayuso, loza y cristal «La Moderna».
- » José Neira, sastrería y paños.

PROVINCIA

- Coca.—Don Victoriano Martín, confitería, y don Galo Martín, tejidos y quincalla.
- San Ildefonso.—Don Mannel Llenderrozas, tejidos; don Dámaso Gaona, comestibles; don Juan Torrego, ultramarinos y tejidos; D. José Llenderrozas, panadería; Sres. Llenderrozas y Folgueiras, ferretería y bazar; D. Inocente del Barrio, coloniales.
- Turégano.—D. Victoriano Borreguero, comerciante; don Tomás España, almacén de coloniales; D. Julio Romeo, comerciante, y Señora Viuda de Bravo, ferretería y camas.
- Cuéllar.—Don Quintín Sánchez, tejidos, y don Pablo Garnacho, comerciante.
- Fuentepelayo.—Don Francisco de Frutos, tejidos; don Gerardo Gillsanz, cerería, y Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y fábrica de cera.
- Espinar.—Don Toribio Carbayo, comerciante, y D. Pedro Prieto, ultramarinos y tejidos.
- Navalmanzano.—Don Pascual Gómez, ferretería y comestibles.
- Bernardos.—Don Fabriciano Cid Blanco, comerciante, y D. Cirilo Bartolomé, pañero.
- Carbonero el Mayor.—Don Ildefonso Migueláñez, comerciante.
- Sangarcía.—Sra. Viuda é Hijos de don Albino A. R. Navas, comestibles, y señores Cid y Sobrino, comerciantes.
- Santa María de Nieva.—Señores Cid y Sobrino, comerciantes; señora Viuda de Redondo, ultramarinos, y D. Antonio Escudero, tejidos.
- Pedraza.—Don Adolfo Zamarrigo, comerciante.
- Sepúlveda.—Don Hilario G. de Dios, comerciante, y D. Esteban Sanz, comerciante.
- Riaza.—Don Manuel Moreno, comerciante, y D. Pedro de Grado Sanz, almacén de coloniales.
- Cantalejo.—Señores Hijos de don Pedro Pérez, comerciantes, y don Galo Gil Casado, confitería.
- Aguilafuente.—Don Tomás García Díez, ferretería, y don Pedro García Cerezo, tejidos.
- Escarabajosa de Cabezas.—D. Hilarión Gómez García, comestibles.
- Ayllón.—Don Julio Montejo, comerciante, y D. Félix Rodríguez, comerciante.
- Fuente de Santa Cruz.—Don Santiago Gómez, comerciante.
- Cerezo de Arriba.—Don Nicolás de las Heras, comerciante.
- Villacastín.—Don Salustiano Sánchez, comerciante.
- La Matilla.—Don Gregorio Benito, comerciante.
- Miñoveros.—D. Constantino Santa Elena, comerciante.
- Roda.—D. Alejandro González, vinos y ultramarinos.
- Casla.—D. Manuel Martín Vega, coloniales.
- Chañe.—D. Aureliano Cuesta, comerciante.
- Escalona.—D. Eduardo Pérez, comerciante.
- Nava de la Asunción.—D. Pedro de Santos, almacenista.

Los VALES se cambian por sus respectivos TALONES todos los días laborables de 8 á 9 de la mañana y de 2 á 3 de la tarde, en el domicilio del «Consorcio Comercial Segoviano», Juan Bravo, 27, pral., SEGOVIA. Los consumidores de fuera de Segovia, cambiarán sus VALES por TALONES en los establecimientos depositarios del «Consorcio Comercial Segoviano». Los señores comerciantes é industriales de la provincia pueden proveerse de vales en los establecimientos depositarios del «Consorcio Comercial Segoviano», ó directamente de la Dirección en Segovia.

NOTA. Toda falsificación de VALES ó TALONES, será perseguida y castigada por la Ley de Propiedad Industrial y Comercial, como corresponde.